

СМЕШАННОЕ СТРАХОВАНИЕ ЖИЗНИ

Это самый популярный вид личного страхования. Договоры смешанного страхования жизни заключаются на различные суммы по тарифу «А» или «Б» с лицами в возрасте от 16 до 70 лет на 5, 10, 15 или 20 лет, но не далее достижения страхователем 75-летнего возраста.

Взносы уплачиваются ежемесячно и зависят от страховой суммы, срока страхования и возраста страхователя. По истечении срока страхователю выплачивается сумма, на которую он был застрахован.

Условиями этого вида страхования предусмотрена также обязанность органов Госстраха выплатить страховую сумму или соответствующую ее часть при полной или частичной постоянной утрате страхователем общей трудоспособности в результате травмы, случайного острого отравления, заболевания клещевым весенне-летним энцефалитом или полиомиелитом, а также в случае смерти страхователя.

Если договор страхования заключен по тарифу «Б», при утрате страхователем общей трудоспособности от причин, предусмотренных договором страхования, подлежащая выплате страховая сумма удваивается.

Управление государственного страхования г. Киева



КОМИТЕТ
ПО ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЕ И СПОРТУ
ПРИ СОВЕТЕ МИНИСТРОВ УССР
УПРАВЛЕНИЕ СПОРТИВНЫХ СООРУЖЕНИЙ

РЕСПУБЛИКАНСКИЙ
СТАДИОН
[г. Киев,
ул. Красноармейская,
55]



ФУТБОЛ

«ДИНАМО» — «СПАРТАК»
(Киев) (Москва)

ПРОГРАММА

28 мая 1985 года

Начало матча в 19.00

КОМИТЕТ ПО ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЕ И СПОРТУ
ПРИ СОВЕТЕ МИНИСТРОВ УССР
УПРАВЛЕНИЕ СПОРТИВНЫХ СООРУЖЕНИЙ

ФУТБОЛ

48-Й ЧЕМПИОНАТ СССР
СРЕДИ КОМАНД ВЫСШЕЙ ЛИГИ

«ДИНАМО» — «СПАРТАК»
(Киев) (Москва)

ПРОГРАММА

Республиканский стадион
(г. Киев, ул. Красноармейская, 55)

28 мая 1985 года

Начало матча в 19.00

Киев «Реклама» 1985

ЮБИЛЕЯМ — ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Всесоюзное добровольное общество «Спартак», объединившее физкультурников промышленной кооперации, было создано 50 лет назад, 19 апреля 1935 года по инициативе комсомола.

О происхождении эмблемы и названия общества рассказал один из основателей «Спартака» Николай Петрович Старостин — бессменный начальник команды мастеров на протяжении последних лет:

— Долго советались и спорили. Каждый предлагал свое название. И все же остановились на «Спартаке». Затем выбрали эмблему общества в форму. Ромб с буквами С посередине напоминает эмблему динамовцев, только у нас ромб горизонтальный. В «Пиццахах» мы играли в белой футболке с красной полосой и красных трусах. А на этот раз решили сделать наоборот. Так появились красные футболки с белой полосой и эмблемой «Спартак». Форма осталась неизменной, красно-белой и сегодня.

За короткий срок спартаковцы сумели добиться заметных успехов не только на всесоюзной арене, но и за рубежом. В июне 1937 года общество было награждено орденом Ленина. Высшую награду Родины получила Н. Старостин, были отмечены орденами другие спортсмены-спартаковцы.

Патриотизм, мужество спартаковцев, как и всех советских спортсменов, ярко проявлялись в годы Великой Отечественной войны. Немало спартаковцев были удостоены звания Героя Советского Союза.

В послевоенные годы спортсмены общества «Спартак» — вновь в первых рядах советского физкультурного движения. С успехом выступали воспитанники общества на многих ответственных соревнованиях, побеждали на чемпионатах мира, Олимпийских играх.

Сегодня «Спартак» — Всесоюзное добровольное общество профсоюзов, объединяет 12,6 миллиона физкультурников. В его рядах представители гражданской авиации и транспорта, связи и мидиины, культуры и просвещения.

С ЮБИЛЕЕМ, СЛАВНЫЙ «СПАРТАК»!

ДИНАМОВЕЦ — О «СПАРТАКЕ»

Заслуженный мастер спорта Владимир Онищенко много лет с успехом выступал в нападении киевского «Динамо», ворошиловградской «Заре», сборной СССР, четырежды получал золотую медаль чемпионата страны, в составе команды победжал в Кубке СССР, Кубке кубков, Суперкубке УЕФА. На настоящий время тренирует юных динамовцев — футбольистов 1969 года рождения.

Сегодня на Республиканском стадионе динамовцы Киева принимают московский «Спартак». Москвичи удачно стартовали в первенстве. Что отличает спартаковскую команду?

— Москвичи впервые в истории наших чемпионатов отказались от предсезонной подготовки на юге. Готовились дома, в своем маленеке и на открытом воздухе. Результаты этой подготовки скажутся в ходе первенства и об этом пока говорить рано. Матчи в залах Москвы и Ленинграда «Спартак» провел успешно. Переход на обычные поля и опять в зал не прошел для москвичей безболезненно, и это естественно — навык синтетического покрытия закрепляется и не может исчезнуть мгновенно.

Стиль спартаковской игры, привитый Константином Ивановичем Бесковым, заметно отличается от стиля других команд и, пожалуй, наиболее — от киевского

«Динамо». В определенном смысле — это противоположные направления современного футбола и оба, естественно, имеют право на жизнь. Главные черты сегодняшнего «Спартака» — тонкий разыгрыш мяча, использование всех участков поля для атаки, умелая игра без мяча, высокая индивидуальная техника.

На кого следует обратить особое внимание — зрителям?

— В составе «Спартака» немало ярких игроков — вратаря Дасаева, защитников Бубнова, полузащитников Черемехова, Гаврилова и Шавло, нападающий Родионов. Спартаковский форвард подкупает постоянной игрой на обострение, умелой обводкой, мощным ударом. В сегодняшнем «Спартаке» мне наиболее симпатичен Федор Черенков. Особенно ярок, успешно проявил он год 1983. К сожалению, слишком многое задано было возложено на этого прекрасного игрока — матчи за редкий клуб в первенстве, Кубок страны, в европейских турнирах, ответственность игры первой и олимпийской сборных страны. Выдержать такие нагрузки очень непросто. В нынешнем первенстве Федор вновь показывает хорошую игру, восстанавливает былую форму. Я этому очень рад.

В этот сезон в составе «Спартака» появился несколько новичков. Опытный центральный защитник Б. Кузнецов, пришедший из ЦСКА, сразу занял уверенное и надежное. А вот других дебютантов мы видели еще слишком мало. Сумеют ли закрепиться в основном составе С. Новиков (спартаковский воспитанник, пришедший из смоленской «Искры»), А. Рудаков из ярославского «Шинника», В. Капустин из московского «Динамо» — покажет время.

Вот уже много лет спартаковцы демонстрируют интересный, результативный футбол, постоянно претендуют на награды, побеждали многие именитые европейские клубы, и в высшего успеха достигли лишь раз...

— Об этом хорошо сказал в своем интервью Юра Гаврилов: «После 1979 года, когда «Спартак» стал чемпионом, вкуса большой победы пока не испытывал. В отдельных матчах лишь аромат его чувствовал, а до конца так и не ощущал. Блестящие победы над белгийским «Брюгге», лондонским «Арсеналом», голландской «Спартой», бирмингемским «Астон Виллью» сменялись поражениями от команд, ничуть не более сильных. Даже на короткой кубковой дистанции окончательную победу определяет не одна или две ярко проявленные игры, а только сумма всех игр, твердость и умение терпеть, жажде борьбы от начала до конца состязаний.

Как сложится борьба в чемпионате?

— Впереди еще слишком много игр, но мне кажется, что в борьбе за высшие места в чемпионате обязательно будут участвовать «Спартак», «Днепр», динамовцы Киева и Тбилиси. Уверенную игру на старте продемонстрировал «Днепр». В этой команде есть настоящие лидеры, игроки высокого класса — Протасов, Литовченко, Лютый, Пучков, Таран. Можно ждать возрождения московского «Динамо» — в команде подобрались очень неплохие игроки. Должны быть в шестерке и динамовцы Минска.

Встречаются давние соперники. Как сложится игра?

— Твердо уверен в одном — содержательно и интересно. «Спартак» никогда не закрывался в оборонительном варианте, киевляне в нынешнем сезоне атакуют азартно, разнообразно, и, главное, результативно. Пусть поймут меня гости, спартаковцы — победы желаю своим землякам, киевлянам.

ЗА 50 ЛЕТ

Преемница «Московского клуба спорта» (МКС), «Красной Пресни», «Гиацинта», «Дукаты», «Промкооперации» команда «Спартак» основана в 1935 году.

Десять раз становились спартаковцы чемпионами страны, десять раз — серебряными призерами, восемь — бронзовыми призерами чемпионатов страны. Худшее место в чемпионатах — 15-е (1976, осень). Самая крупная победа в чемпионатах — 8:0 («Динамо» Одесса — 1939), самые крупные поражения — 0:5 («Горпедо» М — 1945, 1964; «Динамо» М — 1946).

Девять раз — чаще всех выигрывал «Спартак» Кубок ССР и еще пять раз играл в финале.

Команде принадлежит уникальное достижение — выигрыш и первенства и Кубка страны два года подряд (1938, 1939).

Лучшими бомбардирами чемпионатов страны становились спартаковцы А. Ильин, Ю. Севидов, Н. Осипян, Г. Ярцев, Ю. Гаврилов, лучшими вратарями А. Прохоров

(дважды), Р. Дасаев (трижды). Лучшими футболистами сезона признавались Е. Ловчев, Р. Дасаев и Ф. Черенков.

В 1956 году сразу девять спартаковцев получили золотые медали чемпионов Олимпиады в Мельбурне.

Наибольшее число встреч за клуб в чемпионатах страны провели И. Нетто — 367, Г. Глогферт — 347, Г. Хусинов — 346.

Лучшие бомбардиром клуба в чемпионатах — Н. Симонян — 133 мяча, Г. Хусинов — 102, Ю. Гаврилов — 86.

Рекордсмен клуба за сезон — Н. Симонян (1950, 34 мяча — высшее достижение чемпионатов страны).

В официальных европейских клубных турнирах «Спартак» стартовал 11 раз, провел 54 игры: 30 побед, 10 ничьих, 14 поражений, мячи 94:59. Лучшие достижения — выход в 1/4 финала Кубка кубков (1973), Кубка чемпионов (1981), Кубка УЕФА (1984).

СИЛЬНЕЕ БЫЛИ СПАРТАКОВЦЫ

Соперники встречались во всех чемпионатах страны, за исключением 1977 года. Первый матч состоялся 6 июня 1936 года в Киеве. Первые матчи провели спартаковец Г. Глазин и динамовец В. Гребер. Встреча номер один принесла победу «Спартаку» — 3:1. До сегодняшнего дня команда в чемпионатах страны провели 86 матчей. Спартаковцы побеждали 32 раза, динамовцы — 28, соотношение мячей 117:104 в пользу москвичей. Чаще других в этих играх отличались москвич С. Саль-



Плотная опека. Момент матча «Динамо» К — «Спартак» М (1984).

ников — 7 мячей и динамовец О. Блохин — 9. Юбилейные мячи забивали: 50-й — москвич И. Нетто (1955), 100-й — спартаковец А. Пискарев (1974) и динамовец О. Блохин (1982). Самые крупные победы «Спартака» — 5:1 (1940) и 4:0 (1950), «Динамо» — 4:1 (1950, 1972) и 3:0 (1978).

Вот какие результаты принесли встречи соперников по возвращению москвичей в высшую лигу (слева — голы киевлян):

Киев	Москва
1978	3:0
1979	0:2
1980	2:0
1981	2:1
1982	1:2
1983	1:1
1984	0:3
	1:3

Оба прошлогодних матча прошли с ощущимым перевесом спартаковцев. Особенностью удалился им первый матч в Киеве. Динамовцы, естественно, пытались с первых же минут сломить оборону гостей массированными атаками. Но ударов по воротам Р. Дасаева не было. На 15-й минуте прозвучал первый сигнал тревоги для хозяев — Ф. Черенков вырвался из обоятий В. Ессеева и мощно пробил — штанга!

Тут же блет С. Родионов — в руки В. Чанову. Вскоре С. Шавло обвел нескольких киевлян и точно выложил мяч под удар Ю. Гаврилову — 1:0. «Спартак» продолжал атаковать. После сильного удара Ю. Гаврилова не удержал мяч голкипер и Ф. Черенков доспал мяч в ворота — 2:0. Динамовцы играли прямолинейно, неуважительно, в атаках использовались в основном наставами. Хозяевами положения были москвичи. Они имели много удобных моментов для взятия ворот. Третий мяч прошел полузащитник Е. Кузнецов мощным ударом с линии штрафной.

Матч в Москве начался обидными для атаками и опасные ситуации возникали поочередно у обоих ворот. На 26-й минуте Е. Кузнецов, сопровождаемый С. Балтачевым и М. Олефиренко, вошел в штрафную площадку и точно пробил — дальний от В. Чанова угол — 1:0. Через шесть минут классическую спартаковскую стенку разыграли С. Родионов с Ф. Черенковым и рослый форвард «Спартака» увеличил счет — 2:0.

Киевляне не растерялись, наращивали атаки. Вскоре А. Заваров, обограв трех москвичей, сделал счет 2:1. Острый и зорелицкий был и второй тайм. Атака имела явный перевес над обороной. Киевляне, задорные, создали много опасных моментов у спартаковских ворот, но не использовали ни одного. Даже оставил после травмы А. Заварова адъестером, они продолжали натиск. Грубейшая ошибка С. Жураззлева позволила С. Родионову забить еще один гол и окончательно лишила динамовцев надежды хотя бы на ничью.

Среди футболистов, которые могут сегодня выйти на поле, голы в предыдущих встречах забивали спартаковцы С. Родионов — 3, Ю. Гаврилов, Ф. Черенков и Е. Кузнецов — по 2, динамовцы О. Блохин — 9, В. Хлус и А. Заваров — по 2, В. Бессонов — 1.



Левый защитник киевского «Динамо» и сборной СССР Анатолий Демьяненко всегда надежен в обороне, часто мастерски подключается в атаки, умеет нанести точный завершающий удар.

Мы О. Блохином, создали много опасных моментов у спартаковских ворот, но не использовали ни одного. Даже оставил после травмы А. Заварова адъестером, они продолжали натиск. Грубейшая ошибка С. Жураззлева позволила С. Родионову забить еще один гол и окончательно лишила динамовцев надежды хотя бы на ничью.

Среди футболистов, которые могут сегодня выйти на поле, голы в предыдущих встречах забивали спартаковцы С. Родионов — 3, Ю. Гаврилов, Ф. Черенков и Е. Кузнецов — по 2, динамовцы О. Блохин — 9, В. Хлус и А. Заваров — по 2, В. Бессонов — 1.

СОСТАВЫ КОМАНД

«ДИНАМО» (Киев)

вратари

мсмк В. Чанов (1959)
мс М. Михайлов (1959)

мсмк Р. Дасаев (1957)
А. Михайличев (1965)

защитники

мсмк С. Балтачев (1958)
мсмк А. Демьяненко (1959)
мс М. Олефиренко (1960)
В. Ессеев (1962)
В. Карапаев (1964)
О. Кузнецов (1963)

мсмк А. Бубнов (1958)
мс Г. Морозов (1962)
мс Б. Кузнецов (1957)
мс В. Сочинов (1955)
А. Каюмов (1964)

полузащитники

мсмк А. Баль (1958)
мсмк В. Бессонов (1958)
А. Баранов (1960)
В. Рац (1961)
П. Яковенко (1964)
И. Яремчук (1962)

мсмк Ю. Гаврилов (1953)
мсмк Е. Сидоров (1956)
мсмк Ф. Черенков (1959)
мсмк С. Шавло (1956)
мс Е. Кузнецов (1961)
С. Новиков (1961)

нападающие

эмс О. Блохин (1952)
мс И. Беланов (1960)
мс В. Евтушенко (1959)
мс А. Заваров (1960)
мс В. Хлус (1959)
А. Михайличенко (1963)

мс Г. Аджоев (1961)
мс В. Капустин (1960)
мс О. Кужлев (1966)
мс С. Родионов (1961)
А. Рудаков (1961)
М. Русаев (1964)

Начальник команды — эмс
В. Веремеев.

Старший тренер — мс, зтр
СССР В. Лобановский.

Тренеры — мс, зтр УССР А. Пу-
зач, эмс В. Колотов.

Начальник команды — эмс
Н. Старостин.

Старший тренер — эмс, зтр
СССР К. Бесков.

Тренеры — мс, зтр РСФСР
Ф. Новиков, мс, зтр РСФСР
П. Шубин.

Примечание. Стартовые составы команд, номера игроков и состав судейской бригады будут объявлены на стадионе перед началом матча.

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ!

Если вы временно не работаете, трудоустроиться вам поможет наше бюро. Оно располагает сведениями о наличии свободных рабочих мест на предприятиях и учреждениях города, а также сведениями о курсах по подготовке рабочих различных специальностей.

В бюро вам предложат работу с учетом вашего желания, профессии, опыта и места жительства.

Обращаться в районные отделения по трудоустройству населения по адресу:

Дарницкое	— ул. Крупской, 10.
Днепровское	— ул. Попудренко, 46/2.
Жовтневое	— Брест-Литовский просп., 49.
Зализнычное	— ул. Коминтерна, 29.
Ленинградское	— ул. Гната Юры, 9.
Левинское	— ул. Ивана Франко, 27/31.
Минское	— пл. Дружбы народов СССР, 1.
Московское	— ул. Красноармейская, 56.
Печерское	— ул. Московская, 5.
Подольское	— ул. Верхний вал, 28/12.
Радянское	— бульв. Шевченко, 48.
Шевченковское	— ул. Гоголевская, 48.

Отделения работают ежедневно, кроме субботы и воскресенья.

Киевское городское бюро по трудоустройству населения

ФУТБОЛ

48-й чемпионат СССР среди команд высшей лиги
«ДИНАМО» [Киев] — «СПАРТАК» [Москва]

Программа

Материал подготовлен Виталий Семенович Погорелый.
Ответственный за выпуск В. Н. Романенко.

Фото Б. Я. Холхуна.

Оформление художников С. Н. Школьника и Л. А. Когосова. Художественный редактор И. А. Быченко. Технический редактор О. И. Марченко. Корректор Р. А. Заболотная. Н/К

Сдано в набор 29.04.85. Подписано в печать 29.04.85. БФ 06135. Формат 60×90^{1/16}. Бумага офсетная. Печать высокая. Усл. печ. л. 0,5 Усл. кр.-отт. 1. Тираж 10 000. Зак. 5—1256. Изд. № 6081. Цена 15 коп. Заказное. Издательство «Реклама», 252103, Киев-103, Киквидзе, 7/11, Киевская фабрика печатной рекламы им. XXVI съезда КПСС, 252067, Киев-67, Выборгская, 84.